
ATA DA DECIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2014 DO COLEGIADO DE

ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO – CEPE. Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e

quatorze, às dez horas e trinta minutos, no Auditório da Reitoria do IFSC, situado na Rua 14 de

Julho, Coqueiros, Florianópolis, Santa Catarina, reuniu-se o CEPE para a décima primeira reunião

ordinária  de  2014.  Diretor de  Ensino Paulo  Wollinger inicia  a  reunião. Ordem do dia:  1)

Aprovação  da  ata  da  4ª  reunião  extraordinária; Aprovada.  2)Minuta  da  Recomendação  e

relatórios dos projetos-piloto do CERTIFIC; Professor Wollinger faz a leitura da minuta. São

chamadas para um relato de experiência servidores do Campus Itajaí, Jaraguá do Sul e Florianóplis-

Continente, para realizar esclarecimentos ao CEPE. Foram feitos questionamentos de membros do

CEPE quanto a demanda desse grupo, quanto a busca ativa deste público estratégico,  quanto a

forma de ingresso, que foram esclarecidos pelos convidados. A professora Renata fez o relato do curso

em pescador profissional. Eles escolheram o certific composto, onde o certific é caracterizado como uma

unidade curricular.  A professora Virginia, de Jaraguá do Sul,  relatou a experiência do proeja técnico em

vestuário, onde o certific não é uma disciplina mas um período inicial de avaliação. A professora Cláudia, do

câmpus continente, relatou a experiência do proeja médio certific em guia de turismo, onde trabalham com a

forma composta e forma simples. Elaine da DEIA fez esclarecimentos quanto ao registro no SISTEC,

(Elaine faz parte de um GT que foi composto para fazer as adaptações do CERTIFIC ao IFSC).

Elaine explana os problemas apresentados no ingresso e no registro no SISTEC incluir o seguinte

parágrafo artigo 8°:  “os projetos de forma composta deverão impor a oferta simultânea de forma

simples, prevendo a movimentação acadêmica dos participantes entre as duas formas”. Professor

Wollinger faz uma proposta de encaminhamento; solicita que o GT volte no próximo semestre, com

uma  proposta  de  minuta  mais  aprofundada,  considerando  a  dificuldade  de  registro  e

acompanhamento do Programa. Ampliar o debate com membros do CEPE: Deosir e Fabiana.  3)

Apreciação das Diretrizes das Licenciaturas e das Alterações dos PPC's das Licenciaturas do

IFSC;  Professor  Jaison  de  Jaraguá  do  Sul  fez  a  explanação  do  processo  de

construção/reestruturação  do  Curso  Superior  de  Licenciatura  em  Física  de  Jaraguá  do  Sul,

apresentando inclusive os grupos formados, a forma de trabalho, carga horária, n° de reuniões que

foi necessária para a elaboração do PPC e das Diretrizes. Professora Deize de São José também fez

a explanação do trabalho feito no Campus São José, mostrou a grade curricular , forma de ingresso,

estágio  e  laboratório.  Neste  contexto,  o  CEPE  discute  a  dinâmica  de  aprovação.  Decide-se

inicialmente por discutir a s Diretrizes. Flávia sugere: incluir o PNE e definição; substituir ACC por

“atividades  de  extensão”.  Após  questionamentos  e  esclarecimentos  feitos,  são  Aprovadas  as

diretrizes das Licenciaturas. Sobre os PPC's das Licenciaturas: A parecerista do CEPE Professora

Flávia Moreira fez algumas colocações e sugestões de alterações. Houve dúvida com relação a Ead.

A sugestão do Professor Wollinger é que se descreva no projeto a intenção de implementar e assim
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que  consolidado,  se  solicite  a  alteração  posteriormente  ao  CEPE.  André(Diretor  de  Assuntos

Estudantis, representando a Pro Reitora de Ensino Daniela nesta reunião), falou em relação as vagas

no  SISU.  Aprovado.  4)  Definição  dos  procedimentos  de  implantação  do  RDP;  Professor

Wollinger fez a leitura da tabela criada a partir do artigo 2° do RDP. Aprovado o cronograma de

trabalho, bem como os responsáveis (documento em anexo). 5) Alteração da Resolução 19/2012;

transferida para fevereiro de 2015.  Inclusão de pauta: Harmonização dos Cursos Superiores;

Professor Wollinger comunica a necessidade de se harmonizar os cursos superiores do IFSC, bem

como as reestruturações. A necessidade de se criar uma identidade de um único Instituto. Sugere-se

que o CEPE envie um memorando/comunicado aos diretores gerais dos Campus.   Resolução das

Diretrizes das Engenharias: O conselheiro Ivandro questiona a resolução das diretrizes das engenharias,

uma vez que contém algumas características rígidas, que já deveriam ser revistas, como carga horária do

TCC e a obrigatoriedade do PRI nas primeiras fases. A preocupação é com os cursos de engenharia que

devem ser  encaminhados para  aprovação para  2016-1 (em abril  de 2015).  Sugestão do prof.  Wollinger:

conforme deliberação do CEPE, os novos cursos de Engenharia, em decorrência da inclusão dos 10% de

extensão, poderão reavaliar a oferta de PI nas suas matrizes curriculares. Carta do CEPE ao Comitê de

Ética do IFSC; é feita uma leitura da carta elaborada pelo Comitê. O CEPE Aprova o envio da

carta  ao Comitê  de  Ética  do IFSC. Minuta da Resolução 23;   O CEPE ,  em uma Comissão

formada para tratar  deste  assunto,  propõe uma Resolução para tratar  da  carga  horária  docente.

Retirar a vírgula após artigo 16 (parágrafo 2°). Artigo 3º, no item V refere-se a TCC e no caso de

mestrado e doutorado é dissertação e tese. Arrumar ítem VIII,  o correto é quatro ao inves de 3.

XIX Alterar texto para projetos integradores. X Corrigir o texto para terá. Adicionar art. 4º item III,

não sendo cumulativo com o item II, para o mesmo projeto. Item V do art. 4, adicionar: exceto

coordenadores. Art. 5°, item I acrescentar “ por projeto”. Item II corrigir “coma”. Artigo 5°, ítem

III, alterar as informações da tabela para mínimo 0,2 e máximo 2 (alterar tabela também). Item II

adicionar: Não cumulativo para o mesmo programa o projeto.    Alteração Instrução Normativa nº

09/2014/IFSC. Professor a Flávia sugeriu alterações na IN n° 09. A sugestão é que Aprovada e o

CEPE sugere o grupo se reencontrar para elaborar o calendário 2016/02 e 2017.  Conversão de

notas dos alunos(sobre o RDP); delegar aos campus para mudar de conceito para nota. O CEPE

delega aos Campus a autonomia para elaborar a conversão. Nota técnica do CEPE: dentro de dois

anos todos os campus e cursos deverão se adaptar ao RDP, dentre desse período o Campus pede

alteração  ao  Colegiado  do  Campus  e  ao  CEPE  e  na  autorização  que  se  cumpra.  As  demais

alterações, devem se encaminhadas ao CEPE.  6)  Apreciação de cursos:  PPC FIC PRONATEC

TRATAMENTO  DE  RESIDUOS  SOLIDOS  (CANOINHAS)  Por  falta  de  respostas  aos

questionamentos  do  parecerista,  o  CEPE  rejeita o  projeto.  PPC  TECNICO  CONC

ADMINISTRAÇÃO  (CANOINHAS)  Ausência  do  parecerista.  PPC  TEC  PROGRAMAÇÃO
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JOGOS DIGITAIS(ARARANGUA) Parecerista aguarda retorno aos questionamentos. PPC TEC

CONC MANUTENCAO E SUPORTE EM INFO (CANOINHAS) Parecerista aguardo retorno do

Campus  aos  questionamentos.  ALT  PROEJA  GASTRONOMIA(FLORIANOPOLIS

CONTINENTE)  Ausência  do  parecerista.  FIC  PRONATEC  AGENTE  DE  ALIMENTAÇÃO

ESCOLAR(FLORIANOPOLIS CONTINENTE) Ausência do parecerista. PPC FIC CAMAREIRA

E MEIOS DE HOSPEDAGEM(FLORIANOPOLIS CONTINENTE) Ausência do parecerista. ALT

CT  QUIMICA(FLORIANOPOLIS)  Aprovado. REEST  TEC  VESTUARIO  CERTIFIC

(JARAGUÁ)  CEPE  Aprova o  Projeto  após  alterações  sugeridas.  PPC  FIC  AGENTE  DE

DESENVOLVIMENTO  COOPERATIVISTA(JARAGUA DO  SUL)  Ausência  parecerista.  FIC

AGENTE DE MICROCREDITO(JARAGUA DO SUL) Ausência parecerista. FIC AGENTE DE

PROJETOS SOCIAIS(JARAGUA DO SUL) Parecerista  sugeriu  alterações.  SUSPENSAO TEC

VESTUARIO(JARAGUA) Aprovado.  REEST GESTÃO HOSPITALAR(JOINVILLE)  Ausência

parecerista.  PPC  FIC  CONDUTOR  AMBIENTAL  LOCAL(GAROPABA)  Aprovado.  PPC

TECNICO SUB MECANICA(ITAJAÍ) Aprovado. FIC INSTALACAO DE REFRIGERACAO E

CLIMATIZACAO  DOMESTICA(SAO  JOSE)  Não  avaliado  pelo  parecerista.  FIC  PARA

EDUCADORES  DO  EM  NA AREA DE  BIOLOGIA COM  ENFASE  EM  BOTANICA(SAO

LOURENCO DO OESTE) Parecerista aguarda resposta aos questionamentos feitos ao Campus.

ALT ENG TELECOMUNICACOES(SAO JOSE) Retorna ao Campus para correções.  PPC EJA

FIC PRONATEC PROMOTOR DE VENDAS(JOINVILLE) Aprovado. PPC FIC OPERACAOES

BASICAS  EM  GEOPROCESSAMENTO(GAROPABA)  Aprovado.  PPC  FIC  CONDUTOR

AMBIENTAL  LOCAL(JARAGUA  DO  SUL)  Ausência  parecerista.  ALT  TECN

AGROECOLOGIA(CANOINHAS)  Aprovado.  ALT  PPC  TEC  EDIFICACOES(CANOINHAS)

Solicita parecer técnico. Solicita alterações. SUSP TEC INFORMATICA(CANOINHAS) Aprova

pelo período de um ano sujeito a aprovação do técnico concomitante manutenção e suporte de

informática. FIC ESCOLA DA CIDADANIA E DOS SABERES(XANXERE) Aprova o PPC mas a

autorização da oferta fica condicionada a contrato de parceria supervisionado pela APROEX. FIC

TEORIAS, CONCEITOS E TEMAS DO ENSINO DE FILO E SOCIO(CRICIUMA) Ausência

parecerista.   METODOLOGIAS E PRATICAS DO ENSINO DE FILO E SOCIO(CRICIUMA)

Ausênca  do  parecerista.  FIC  TECNICAS  DE  ATENDIMENTO  AO  CLIENTE  E

VENDAS(GAROPABA) Aprovado. FIC NOVAS ABORDAGENS METODOLOGICAS PARA O

ENSINO  DE  QUIMICA  NA  EDUCAÇÃO  BASICA(GASPAR)  Aguarda  retorno  aos

questionamentos  do  parecerista  do  CEPE.  AO  FIC  INGLES  BASICO(JARAGUA DO  SUL)

Aprovado. FIC PRONATEC MM AUXILIAR ADMINISTRATIVO(SAO CARLOS) Aprovado. 

FIC PRONATEC  MM CUIDADOR INFANTIL(SAO CARLOS) Aprovado. FIC MATEMÁTICA

PARA  PROFESSORES  DA  ED  BASICA(XANXERE)  Ausência  do  parecerista.  PPC  FIC
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PRONATEC  SERVIDORES  AUXILIAR  DE  RECURSOS  HUMANOS(CENTRO  DE

FORMAÇÃO)  Ausência  do  parecerista.  PPC  FIC  AGENTE  DE  RESIDUOS

SOLIDOS(JARAGUA DO SUL) Rejeitar. FIC PRONATEC OPERADOR DE TRATAMENTO DE

AGUAS  E  EFLUENTES(JARAGUA  DO  SUL)  Rejeitar.  PPC  FIC  ASSISTENTE  DE

PLANEJAMENTO  E  CONTROLE  DE  PRODUÇÃO(JARAGUA  DO  SUL)  Ausência  do

parecerista.  PPC FIC CONTROLADOR E PROGRAMADOR DE PRODUÇÃO(JARAGUA DO

SUL)  Ausência  do  parecerista.  PPC  TÉCNICO  EM  GUIA  DE  TURISMO  REGIONAL/SC

(FLORIANOPOLIS - CONTINENTE)  Aprovado.  Sendo assim, às 16:30 deu-se por encerrada a

reunião que foi realizada  no dia 11 de dezembro nas dependências do IFSC Reitoria. Eu, Sidélia

Suzan Ladevig, Secretária do Colegiado, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será

assinada por todos os membros. Florianópolis, onze de dezembro de 2014.

ANEXO 1

Itens do RDP(Artigo 2°) Encaminhamentos Cronograma

Diretrizes dos cursos do IFSC, por nível e 
modalidade;

Licenciaturas(OK) Engen(Alt) e técnicos e tecnólogo 
(elaborar)

Aprovado

Regulamento de criação, reformulação e 
extinção de cursos;

Ver extinção SJ  - elaborar Julho/2015

Regulamento de estágio e monitoria; Monitoria – ver FLN/estágio – ver com Assist. Estudantil Nov/2016

Regulamento de ingresso do IFSC; Em andamento(Dep. Ingresso) Nov/2015

Regulamento dos Colegiados de Curso de 
Graduação e Núcleo Docente Estruturante;

Verificar o que o IFSC já possui e elaborar um único – 
Comitê CEPE

Nov/2015(CEPE)

Código de Ética do Estudante do IFSC; Ver Campus FLN(Solicitar a Diretoria de Assuntos 
Estudantis para elaborar unificado)

Nov/2015

Regulamento dos Cursos de Extensão e das 
Atividades de Extensão;

Ver PROEX Cursos Nov/2015
Atividades Nov/2015

Regulamento das atividades EaD nos cursos 
presenciais;

Ver Centro de Formação Nov/2015

Regulamento de Projetos Integradores, 
Trabalho de Conclusão de Curso e Atividades
Complementares;

Verificar o que o IFSC já possui e elaborar um único – 
Comitê CEPE

Julho/2016

Resolução CEPE 105/2011, sobre a 
Regulamentação da Pós-graduação Lato Sensu;

PROPI Março/2015

Resolução CEPE 19/2012, sobre a mobilidade 
estudantil;

PROPI Fev/2015

Regulamento do Reconhecimento e 
Certificação de Saberes Profissionais;

CIPS E DEIA Junho/2015

Documento orientador da EJA no IFSC; CIPS (em andamento) Março/2015

Regulamentação sobre Pós-Graduação Stricto 
Sensu;

PROPI Março/2015

Documento Regulamentação do NAPNE; Solicitar a Diretoria de Assuntos Estudantis Novembro/2015

Regulamento dos Programas Educacionais; Pronatec, Propicie..verificar Julho/2015

Resolução CEPE sobre emissão de 
certificados;

DEIA - OK Julho/2015

Regulamento do Cadastro de Cursos e Campus 
IFSC – Cadastro IFSC;

DEIA - OK Julho/2015

Instrumentos normativos do CEPE e CONSUP,
com relação ao ensino.

Fazer um levantamento – Secretaria CEPE e CONSUP Constante
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DANIELA DE CARVALHO CARRELAS Pró-Reitora de Ensino _______________________________

MARIO DE NORONHA NETO Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-
Graduação e Inovação

_______________________________

GOLBERI DE SALVADOR FERREIRA Pró-Reitor de Relações Externas _______________________________

PAULO ROBERTO WOLLINGER Diretor de Ensino _______________________________

VALDIR NOLL Diretor de Pesquisa, Pós-Graduação e
Inovação

_______________________________

FABIANA MORTIMER AMARAL Diretora de Extensão _______________________________

DEOSIR FLÁVIO LOBO DE CASTRO 
JUNIOR

Representante Docente Titular _______________________________

FLÁVIA MAIA MOREIRA Representante Docente Titular _______________________________

DÉBORA DE SOUZA Representante Docente Titular _______________________________

IVANDRO BONETTI Representante Docente Titular _______________________________

GRACIELE VICCINI ISAKA Representante Docente Titular

JOSÉ ROQUE DAMASCO NETO Representante Docente Suplente _______________________________

EMERSON PESSOA FERREIRA Representante Docente Suplente _______________________________

GRAZIELA BRUNHARI KAULING Representante Docente Suplente _______________________________

ROGERS BARBI Representante TAE Titular _______________________________

THAÍS ESTEVES RAMOS FONTANA Representante TAE Titular _______________________________

GABRIEL COSTA SOUSA Representante TAE Titular _______________________________

CRISTINE DE OLIVEIRA DILLI Representante TAE Titular _______________________________

MÁRCIO ZAMBONI Representante TAE Titular

VANESSA DAL-RI Representante TAE Suplente _______________________________

JOSÉ WALDEMIR BIF Representante TAE Suplente _______________________________

JEFFERSON DUTRA LICZKOSKI Representante TAE Suplente _______________________________

LEDIR RIBEIRO Representante TAE Suplente _______________________________

LUANA CORRÊA Representante DiscenteTitular _______________________________

LUCAS DE SOUZA RANAKOVSKI Representante DiscenteTitular _______________________________

BRUNO ALMEIDA Representante DiscenteSuplente _______________________________

JADIANE VIEIRA GENEROSO Representante DiscenteSuplente _______________________________

ANDERSON FABIAN BERNARDES Representante DiscenteSuplente _______________________________

JONAS VIEIRA DE SOUZA Representante DiscenteSuplente _______________________________

SCARLAT MARIA DA ROSA DA SILVA Representante DiscenteSuplente _______________________________
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